

中共衡阳市委员会主管
中共衡阳市委员会主办

HENGYANG DAILY

衡阳日报社
出版

国内统一连续出版物号 CN 43-0004

2022年9月20日 星期二 农历壬寅年八月廿五

官方网站:衡阳全搜索网

新闻热线:8611110

广告热线:8247111

今日八版
第18296号

就中多建交 50 周年

习近平同多哥总统福雷互致贺电

习近平向第七届中国 - 亚欧博览会致贺信

>>> 详见第七版

刘越高在耒阳调研时强调—— 高效统筹发展和安全 奋力在推动县域经济高质量发展中走在前

衡阳日报讯 (全媒体记者 陈润) 9月19日,市委书记刘越高深入耒阳市调研。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记对湖南重要讲话重要指示批示精神,全面落实“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”要求,全力抓好发展第一要务,在发展县域经济上走在前,在推进改革创新上干在先,在增进民生福祉上出经验,在全面从严治党上作表率,在加快衡阳区域中心化进程中当主力、挑重担,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

刘越高先后来到韶能集团耒阳蔡伦纸品有限公司、湖南美蒂达科技股份有限公司以及童车产业园,并与相关负责人交谈,详细了解企业经营管理、研发创新及安全生产情况,询问项目建设进

展等情况。在韶能集团,刘越高叮嘱企业要增强品牌意识,充分利用“蔡伦”影响力,发挥耒阳资源优势,把产业做大做强。在美蒂达公司,刘越高要求深化与科研院所的交流合作,加大关键核心技术研发力度,提升企业核心竞争力,延伸产业链,提升价值链。在童车产业园,刘越高要求做好园区规划,充分发挥龙头企业辐射带动作用,以优势企业引领产业集群化、规模化发展。

座谈会上,在全面听取相关工作情况汇报后,刘越高充分肯定了耒阳市经济社会发展成效。他强调,耒阳作为衡阳第一大县级市,要在发展县域经济上走在前。要把产业做强,围绕既定的“211+X”产业布局,以更大力度推进招商引资和项目建设,精准做好延链补链强链文章,把主导产业做强、特色产业做

优。要把园区做优,加快推进“五好”园区建设,切实提升园区投资强度、亩均税收和高新技术产业占比,不断提高园区经济发展首位度、贡献度。要把县城做旺,精细建设、精致管理、精心经营,不断提升城市吸附力、承载力、辐射力,切实把县城做精、做美、做旺。

刘越高强调,要在推进改革创新上干在先。要提升创新驱动力,加快技术创新、产业创新、制度创新,培育壮大一批创新型“单打冠军”“隐形冠军”企业,大力发展战略性新兴产业,以制度激发各类创新主体的活力和动力。要提升环境竞争力,推动“安商行动”升级,持续深化“放管服”改革,努力成为安商兴商的热土、创新创业的洼地。要提升开放引领力,主动对接、全面融入粤港澳大湾区建设。要在增进民生福祉上出经验,紧

盯就业、教育、医疗等重点民生实事,着力解决群众的“急难愁盼”问题,用好“湾村明白人”基层治理模式,统筹好发展和安全两件大事,不断提升群众获得感、幸福感、安全感。

刘越高要求,要在全面从严治党上作表率。要净化政治生态,坚决清除一切损害党的先进性和纯洁性的因素。要传承红色文化,把耒阳的红色资源保护好、建设好、管理好、使用好,用红色文化铸魂育人。要锻造过硬队伍,树立正确的选人用人导向,坚持严管和厚爱结合,充分调动起广大干部干事创业的精气神,推动各项工作争先进位。

当天,刘越高还前往“湘南起义在耒阳”专题馆缅怀革命先烈。

市领导赖馨正参加调研并主持座谈会。市领导胡绪阳、尹培国参加调研。

探索信访源头治理新模式
把“送上门的群众工作”做实做好

朱健到市信访局视频接访室值班接访

衡阳日报讯 (全媒体记者 罗文鹏)

9月19日上午,市委副书记、市长朱健到市信访局视频接访室值班接访,推进信访积案化解专项攻坚行动,全力推动信访积案清仓见底,确保“案结事了、息诉息访”。

朱健就包案的信访事项办理情况进行再调度、再部署,耐心细致了解信访事项原委,听取相关部门前期处理情况汇报,现场研判解决具体办法和措施。他指出,信访源头治理关键在基层,要充分发挥“屋场恳谈会”“湾村明白人”等治理新模式,靠前发力、源头治理,通过面对面、心贴心交流,倾听群众呼声、纾解群众心结、维护群众利益,切实排查解决信访人心中的烦忧,从根本上减少问题上行概率。

接访中,朱健首先通过视频督查各县(市)区、园区领导坐班接访情况。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持依法依规解决群众合理诉求,切实维护好群众的合法权益,为党的二十大胜利召开营造安全稳定的社会环境。

市领导赖馨正通过视频督查各县(市)区、园区领导坐班接访情况,对未严格落实领导干部坐班接访制度的南岳区提出通报批评。

朱健强调,要坚持把领导干部常态化坐班接访作为践行习近平总书记对信访工作重要指示精神的具体实践,把“送上门的群众工作”做实做好,注重头雁效应、发挥“关键少数”作用,严格落实领导干部坐班接访、约访下访和包案制度,主动到信访矛盾突出的地方去,因地制宜推进化解工作,确保群众反映件件有回应、事事有落实。要全力以赴抓好积案攻坚,持续加大对保交楼稳民

生、非法集资、城乡建设等领域关注力度,深入开展重复访、越级访积案化解专项攻坚行动,全力推动信访积案清仓见底,确保“案结事了、息诉息访”。

朱健还就包案的信访事项办理情况进行再调度、再部署,耐心细致了解信访事项原委,听取相关部门前期处理情况汇报,现场研判解决具体办法和措施。他指出,信访源头治理关键在基层,要充分发挥“屋场恳谈会”“湾村明白人”等治理新模式,靠前发力、源头治理,通过面对面、心贴心交流,倾听群众呼声、纾解群众心结、维护群众利益,切实排查解决信访人心中的烦忧,从根本上减少问题上行概率。

朱健强调,要坚持把领导干部常态化坐班接访作为践行习近平总书记对信访工作重要指示精神的具体实践,把“送上门的群众工作”做实做好,注重头雁效应、发挥“关键少数”作用,严格落实领导干部坐班接访、约访下访和包案制度,主动到信访矛盾突出的地方去,因地制宜推进化解工作,确保群众反映件件有回应、事事有落实。要全力抓好积案攻坚,持续加大对保交楼稳民

生、非法集资、城乡建设等领域关注力度,深入开展重复访、越级访积案化解专项攻坚行动,全力推动信访积案清仓见底,确保“案结事了、息诉息访”。

朱健还就包案的信访事项办理情况进行再调度、再部署,耐心细致了解信访事项原委,听取相关部门前期处理情况汇报,现场研判解决具体办法和措施。他指出,信访源头治理关键在基层,要充分发挥“屋场恳谈会”“湾村明白人”等治理新模式,靠前发力、源头治理,通过面对面、心贴心交流,倾听群众呼声、纾解群众心结、维护群众利益,切实排查解决信访人心中的烦忧,从根本上减少问题上行概率。

市政府秘书长廖义智参加。

喜迎二十大

湖南省衡南县推行屋场恳谈会制度—— 屋场听民意 聚力解民忧

■人民日报记者

吴齐强 王云娜

在喜迎党的二十大热烈氛围中,湖南省衡南县干部群众谋经济发展、促乡村振兴的干劲更足。9月13日,衡南县车江街道恒星村两委召开屋场恳谈会。

晚上8时,大塘角组肥子塘边上的屋场,数十把红色塑料椅围成一个圆圈,驻村工作队和村两委干部早已在此等候,35名村民代表陆续就座,恳谈会拉开序幕。

“我先说!”村民刘尤长指向身后的山塘,开门见山,“大家注意到了吗?肥子塘的另一端挨着杨梅山,山塘之间一直没有护坡和围栏。”

“这几年来村里采摘杨梅的游客越来越多,有些还带着小孩,再不修建护坡围栏,保不齐会有人掉到塘里……”

“游客多了,村里却没个像样的停车场。”“我们去外地参观,人家村修了沥青路……”大家你一言我一语,驻村第一书记武国成一一记录,“这些问题饱含着大家对恒星村发展的期待,也给我们下一步工作划出了重点。”

他告诉大家,针对肥子塘护坡和围栏,村里会尽快拿出具体方案。由于杨梅山和肥子塘都是村集体产业,将由村集体配套一部分资金,力争在11月完成迎水面护坡建设。

肥子塘主干渠道的维修,村里早就开始谋划,目前已争取到县农业农村局的高标准农田建设项目,预计10月中旬完成招标,10月底开始施工,将彻底解决灌溉后顾之忧。

“村里的主干道有8.85公里,由于资金不够,眼下没法全部铺上沥青,今年我们争取铺设1.5公里。”(下转第二版)

用高质量教育助力高质量发展

■本报评论员

育才造士,为国之本。

“国势之强由于人,人材之成出于学。”培养什么人,是教育的首要问题。我市“振兴中华”三胞胎兄弟勤奋上进火上热搜,北大“考古女孩”钟芳蓉引发热议,祁东留守儿童合唱团登上央视春晚……他们之所以都能火出圈,可以说是市委、市政府全面贯彻落实教育优先发展战略,深入实施教育强市战略,促进教育高质量发展而殚精竭力的生动体现。

教育是国之大计、党之大计。市第十二次党代会提出,要打造区域教育中心,到2025年建成更高水平、惠及全民、人民满意、结构合理、充满活力的高质量教育体系。“知人者智,自知者明。”近年来,我市高等教育取得丰硕成果,学前教育有序推进,义务教育迈向均衡,高中教育可圈可点,职业教育特色突出……衡阳教育资源与水平稳居全省第一方阵,可以说,衡阳有实力、有底气打造区域教育中心。

开拓创新、解放思想是推动教育高质量发展的源动力。期待总是无穷,但“优质的教育资源”总是相对稀缺。这就在提醒我们,要始终坚持以教育优先发展,不断加大教育投入,努力改善办学条件,全面提升育人质量,才能不断推动衡阳教育事业迈上新台阶;要立足全市大局,进一步解放思想、打开视野,以

创新的思路举措推动教育事业高质量发展,精心打造更多的名师名校,进一步提升衡阳教育的知名度、美誉度和吸引力,为衡阳高质量跨越式发展聚集更多要素资源。

优化布局、合理配置是推动教育高质量发展的基准线。“让每一个孩子都对自己有信心、对未来有希望。”这是对教育公平最好的诠释,也是所有家长的殷切希望。民之所系,政之所向。我们要不只关注优等生,目光也得投向“墙角处”,这是教育公平;我们要让非名校也办出特色,能在不同学科、不同方面争创一流,这也是教育公平;我们要让接受职业教育同样受人尊敬,不断夯实其职业尊荣感,这更是教育公平。

我们要坚持把教育的发展规划与城市建设规划统筹研究、一体推进,进一步深化义务教育学区管理体制改革、完善划片政策,力求让每个孩子都能享受公平而有质量的教育,从而不断提升人民群众的获得感。

相辅相成、融合发展是推动教

育高质量发展的目标点。城市发展日新月异,离不开教育的支撑。我们要以适应全市产业布局、满足企业需求作为出发点和落脚点,深化产教融合、校企合作,坚持“学科跟着产业走,专业围着市场转”的教育理念,加快人才培育升级,推进职业教育高质量发展,让职业教育成为推动全市教育高质量发展和衡阳转型升级的“主角”。要为建设国家区域中心城市和省域副中心城市培养更多高素质的研发人才和技能人才,使高等教育与高质量发展互相推动、相辅相成,为衡阳加快建设现代化注入源源不断的活力。

“一年之计,莫如树谷;终身之计,莫如树人。”面向未来,我们要全面贯彻党的教育方针,投入真心下好建设区域教育中心“一盘棋”,秉承初心打好建设区域教育中心“组合拳”,用高质量教育助力高质量发展,为衡阳全面落实“三高四新”战略定位和使命任务提供强有力的人才支撑和智力支撑。

雁峰区人民检察院:

民有所呼 检有所应

■衡阳日报全媒体记者 刘思远 通讯员 胡婕妮 谭 阳

保障校园周边环境,是守护学生健康安全的重要一环。

前不久,雁峰区人民检察院在实地调查中发现,辖区部分学校周边存在大量流动摊贩,他们大部分没有食品摊贩登记证和有效健康证明,也没有防尘、防蝇和废弃物收集设施,存在食品安全隐患。该院遂向职能部门发送公益诉讼前检察建议,建议加强对校园周边食品摊贩生产经营活动的监督检查,规范经营活动。

收到检察建议后,各部门迅速响应,组织派出所民警参与现场秩序维护,食药监站核发食品摊贩登记证,城管中队开展定期巡查;帮助有困难的商贩进行健

康体检,办理摊贩登记,引导商贩合法合规经营。为期两个月的集中治

理活动共整治流动经营摊贩80余起、店外经营20余起,流动摊贩违规经营现象明显减少,校园周边环境日趋整洁。

近年来,未成年人公益诉讼日益成为社会关注的焦点。聚焦未成年人的健康成长,雁峰区人民检察院就办案中发现的8个涉案未成年人家庭制发督促监护令,同时引入社会力量,邀请心理咨询师开展教育分析和指导,引导未成年人的父母依法履行监督职责。

当天,家庭教育指导解答了家长在日常教育、亲子沟通等方面存在的诸多困惑,也帮助家长树立正

确的家庭教育观,提高家长家庭教育能力水平,取得了良好的效果。

在严惩侵害未成年人权益犯罪的同时,该院积极开展“未检+N”工作新模式,充分发挥“捕、诉、监、防、教”一体化履职优势,不断深化未成年人全面综合司法保护,坚持教育为主、惩罚为辅,对罪错未成年人积极开

展家庭教育指导和督促监护工作,用心用情呵护未成年人健康成长。

民有所呼,检有所应;民有所需,检有所为。近年来,雁峰区人民检察院聚焦为民服务,履行检察职责,连续五年获评“雁峰区平安建设先进单位”,有15人次获评“平安建设先进个人”,2021年被评为衡阳市第一届“平安单位”创建示范单位。

紧绷森防之弦
压实森防之责

筑牢森防之网
做到防患于未“燃”

衡阳市森防办 衡阳市应急管理局 宣
自然灾害防范报警电话119或12119

习近平向产业链供应链韧性与稳定国际论坛致贺信

就中多建交 50 周年

习近平同多哥总统福雷互致贺电

习近平向第七届中国 - 亚欧博览会致贺信

>>> 详见第七版



9月19日上午,衡阳市常态化核酸检测服务全面启动。记者在各采样点看到,现场秩序井然,受检人员佩戴口罩、保持安全间隔,登记扫码后有序完成核酸采样。

■全媒体记者 王 翟 摄

庆丰收 迎盛会

距2022中国农民丰收节湖南主会场(衡东)活动还有3天